

中國大使館發出通告 勸國內民衆不要來美國旅遊



上周，紐約的一場新聞發佈會上展示了收繳自一個幫派的槍支。

香港——中國已經警告其公民不要前往某個槍支暴力“頻發”的國家。

那個極其危險的地方是哪里？美國。

中國駐華盛頓大使館上周六發佈的這份提示，是中國試圖警告旅遊者不要來美國的最近一次努力。美國的槍支暴力每年造成的死亡人數與車禍差不多，這個比例遠遠超過其他任何富裕國家。

提示還說，搶劫和盜竊在美國很常見，並警告中國旅遊者在那里要警惕“可疑”的人。“避免單獨夜間外出，”提示還說。“如遇危險，請冷靜應對，並撥打 911 電話報警。”

“給大家一個溫馨提示：美國不安全，”一

位用戶在類似 Twitter 的新浪微博上寫道。

“國內的旅遊目的地最適合你的暑假安排，尤其是新疆，那里是人間天堂，”該用戶補充說，新疆是中國偏遠西部的一個動盪地區，偶爾發生種族暴力和國內恐怖主義襲擊。

聯合國去年發佈的報告顯示，自 2012 年以來，擁有近 14 億人口的中國是世界上出境旅遊人數最多的國家。2016 年，中國遊客在海外花了 2610 億美元，是美國遊客海外花銷的兩倍多。美國在國際旅遊支出總額中排名第二。

中國人海外旅遊的增長，在一定程度上與人們收入的增長有關，但也與一個感覺有關：中國越來越多的富人覺得，出境游是生活質量的一個指標。市場研究公司尼爾森（Nielsen）在 2017 年對中國及其他國家的遊客進行的一項調查顯示，近一半的中國受訪者說，目的地的安全程度會影響他們去什么地方。

美國商務部的數據顯示，中國赴美遊客人數一直在穩步增長，2016 年達到近 300 萬，這個數字在 2009 年是 52.5 萬。

不過，作為對美國國務院發佈的中國人權報告的響應，中國每年也發佈有關美國人權的報告，通常會在報告里提槍支暴力。中國大使館最近發出的安全提示也不是第一次提槍支問題。

一名中國學生於 2016 年在亞利桑那州被

槍殺後，中國大使館曾警告公民不要去“犯罪現場和治安條件不好的社區”。2017 年，中國駐洛杉磯領事館曾摘譯過一份指南，告訴公民如何應對“正在行兇的槍手”。

今年 2 月，一名槍手在佛羅里達州帕克蘭市馬喬里·斯通曼·道格拉斯高中（Marjory Stoneman Douglas High School）開槍打死了 17 人之後，中國的執政黨共產黨控制的一家報紙批評美國槍支暴力氾濫。該文說，考慮到華盛頓無法控制美國國內的殺戮，美國對國外人權問題表示關切是虛偽的道德說教。

中國外交部今年 4 月在即時通訊平台微信上發通知警告說，美國經常發生槍支犯罪。

“要多加小心，對工作場所、學校、家庭和旅遊景點發生槍支犯罪的可能性要有所準備，”通知說。

在槍支管制很嚴的中國，持刀襲擊相對常見。但中國的槍支暴力與美國的相比低幾個數量級。

2015 年的一項研究發現，從 1966 年到 2012 年，在全球範圍內製造大規模槍擊案的襲擊者中，31% 是美國人。該研究稱，把人口因素考慮進來之後，在人口超過 1000 萬的國家中，只有也門的大規模槍擊發生率高於美國。

瑞士非營利組織“小型武器調查”（Small Arms Survey）在 2016 年發佈的一份報告中稱，美國槍支他殺的死亡率是每百萬人 31.2 人。

只有薩爾瓦多和墨西哥的槍支他殺死亡率更高，分別是每百萬人 446.3 人和每百萬人 121.7 人。

相比之下，該報告稱，中國每百萬人中有 1.6 人因槍殺死亡，在中國被槍殺的風險與在美國死於空難的風險大致相當。（在日本，每百萬人的槍殺死亡率為 0.1，這種風險與在美國被閃電擊中的概率大致相同。）

今年 1 月，美國國務院曾警告計劃前往中國的美國人，警惕中國的任意拘禁問題，還提醒擁有美國和中國雙重國籍的人注意中國的特別限制。不過警告中沒有提暴力問題，並給出了國務院的另一份報告的鏈接。那份報告提到，中國“通常被認為是一個安全的地方”。



中國政府出台新規：海外領取養老金須經互聯網視頻認證

北京時間 7 月 5 日下午，人力資源社會保障部舉行全面取消領取社會保險待遇資格集中認證專題新聞發佈會。

問詢駐加拿大領館人員新政策的時候，領館證件組回復如下：“感謝關注，但請注意，在境外居住人員辦理領取養老金的手續與在中國境內居住人員有所不同。如有新政策，我館會第一時間在官網通知。目前在我館申請辦理領取養老金資格證明手續十分簡便快捷，本人到我館，帶上身份證明文件，立等可取。具體請參考我館網站。”

人社部會上宣佈將全面取消領取社會保險待遇資格集中認證，出台了相關便民服務的措施。人社部副部長游鈞表示，要做到“讓數據多跑路，讓群衆少跑腿”。

目前，各地均已抓緊組織實施，全面停止了集中認證工作。同時也將在進一步強化便民服務各項舉措的同時，依法依規嚴查冒領社會保險待遇的行為。

具體認證方法

全面取消集中認證，並不是不要認證了，而是要構建以信息比對為主、退休人員社會化服務與遠程認證服務相結合的認證服務新模式。具體做法有以下幾個方面：

一、全面開展信息比對認證服務。充分運用人社部門建立的全民參保登記庫、持卡人員數據庫、就醫結算數據庫、業務監測數據庫等數據資源，按月開展數據比對，分析判斷參保人的領取待遇資格。積極與公安、民政、衛生健康等部門開展業務協作，實現與人口管理、殯葬、就醫等多方面的數據比對，還要與乘坐



飛機高鐵等實名驗證場景的信息共享。通過大數據分析和應用，核實參保人員領取社會保險待遇資格，這項措施可解決大多數人的認證問題。今後，各地不得再要求參保人在規定時間段到指定地點或窗口進行集中認證。

二、以服務方式開展信息核實。對於信息比對不能確認待遇領取資格的人員，原則上要結合全民參保計劃和退休人員社會化服務等工作，由街道社區勞動保障工作平台，通過組織健康體檢、文體活動、走訪慰問等方式開展認證，對行動不便者要提供上門服務，讓認證對象切實感受到服務帶來的便捷和尊嚴。

三、積極推行異地居住人員遠程自助認證。對於異地居住的人員，各地不得要求參保人返回參保地進行認證。通過推廣基於互聯網的生物特徵識別認證、手機 APP 遠程認證等服務渠道，使服務對象就地就近即可完成認證。對在國外（境外）居住人員，我們正在

加強與有關部門進行磋商，儘快改為通過互聯網進行視頻認證。

防範欺詐、冒領的措施

一是制定《社會保險經辦管理服務條例》，通過加強法制建設，進一步規範基金管理，也進一步明確參保人的權利和義務。

二是加強社會保險基金監管。重點是將基金風險防控的各項措施落實落細，通過信息化手段，防範可能發生的各類欺詐、冒領行為。

三是加大對欺詐冒領行為的打擊力度。進一步健全行政執法和刑事司法相銜接的工作機制，依法懲處違法違規行為。要加強社會監督，集中曝光一批欺詐騙保案件，使騙保冒領違法的理念深入人心，對不法行為產生震懾效應。

四是加強社保領域誠信體系建設。加強與相關部門實施聯合懲戒合作，對失信企業及相關人員實施聯合懲戒，讓失信人員處處受限，為失信行為付出代價。

今年暑期中國赴美旅遊拒簽率飆升 商務考察也難以幸免

中美貿易戰劍拔弩張，對暑假中國來美旅遊已受影響。不僅大批旅遊簽證被拒，不少商務考察同樣受阻。往年暑期忙得不可開交的旅遊業，今年不少華人業者無奈在辦公室吹空調，想忙都不行。

每年暑期都是中國父母帶孩子來美國旅遊度假和商務考察的高峰期，在美的中國公民特別是留學生也相繼出遊。旅遊大巴出租業者鹿強表示，原來以為今年暑假會像往年一樣非常忙，沒想到一個月前原訂的合同紛紛取消，原因是旅遊團簽證被拒無法來美。據他瞭解，旅遊簽證拒簽率之高很罕見，其中又以中國三線以下城市的拒簽率更高。最令人匪夷所思的是，不少已交錢辦好展位準備前來美國參展的中國商務團也遭遇拒簽。

鹿強表示，往年進入 7 月，他的公司旅遊大巴一車難求，而且七天連軸轉。但今年目前為止，至少三分之一的大巴還在停車場。

中國駐美大使館日前在官網發佈警訊，提醒暑假來美旅遊的中國公民，注意美國“治安不靖，槍擊、搶劫、盜竊案頻發”。儘管中國外交部發言人在例行記者會上表示中國外交部和中國駐外使領館有義務和職責提醒中國公民往訪國家或地區可能出現的一些風險，但時間落在中美關係罕見緊張狀態下，引發種種猜測。

據美國商務部數據，2017 年中國來美旅遊人數 300 萬人，這個數字在過去五年內穩定增長。其中中國到洛杉磯的遊客，前年和去年均超過 100 萬人次，創下洛杉磯中國遊客數新高。美國商務部下屬的國際貿易管理局（ITA）今年早些時候曾預計 2018 年中國來美訪客將比去年增長 7% 左右，超過

320 萬人。不過以洛杉磯華資旅遊業者的感受，今年中國訪美數絕不會超過去年。

美中旅遊協會會長許承武 5 日表示，這幾年中國到境外遊人數一直保持驚人的數字，平均一年有 2 億人次出境旅遊，雖然其中前往新、馬、泰和韓國、日本等周邊國家的佔七成左右，但來美旅遊的大陸遊客是年勝一年。

許承武表示，即使沒有中國大使館的旅遊安全提醒，今年至今為止中國來美旅遊的人數已較去年明顯減少。事實上早在今年 3 月 22 日美國對中國首次提出貿易逆差問題，美國駐中國的五大領事館已加嚴了對中國公民來美簽證的審核，無論是個人旅遊還是參加各種會議的代表團，拒簽率均比去年同期高，而且很多拒簽沒有任何理由。他表示，今年暑假之前華人孩子的畢業典禮、暑期家庭來美旅遊等等，雖然還是有，但遠沒有預想那麼好。

美中文化交流協會會長林旭，以往每年暑假都要接待大批中國青少年夏令營團，今年卻相當清閑，“到目前為止，少了至少三分之一”。他表示，許多夏令營團 5、6 月分前往美國駐華領事館簽證，但不少孩子都沒能夠通過。不過他也認為，除了拒簽率增加，一些中國民眾確實也對美國近期的治安和中美關係的氣氛心存陰影，於是改變今年暑期來美計畫。

部分旅遊業者表示，他們已主動和中國團溝通，希望他們不要在目前中美貿易戰形勢未明朗之前去申請簽證，避免可能被拒簽留下不良紀錄。



銅陵市代表團到訪洛杉磯 與僑胞深度交流展現誠意



業者左光榮、環境保護業者陳彥等分別介紹了自己的個人經歷，以及目前所從事的工作。傅建華、琚貽春等介紹了自己在銅陵的一些投資和合作項目。

全美中華青年聯合會會長向東介紹了每年的“全美華人十大杰出青年”，以及“全美華裔 30 位 30 歲以下創業精英”的評選活動。

代表團一行還包括：銅陵發展投

資集團有限公司董事長汪暉、銅陵市

政府外事僑務辦公室科長葛海燕

銅陵市委副書記單向前一行四人 6 月 27 日到訪洛杉磯，在緊湊的一天行程中，與當地僑胞深入交流，逐一認真聽取他們的個人和職業介紹。並代表銅陵市向當地僑胞致意，介紹銅陵的社會經濟發展現狀，熱情邀請華人華僑到銅陵，充分展現誠意。

在全美安徽學者學生聯合會會長孫旭東主持的座談會上，單向前表示，感受到僑胞們的熱情，為鄉親們在海外奮鬥的經歷感到驕傲。一定會將銅陵建設得更美好，並誠摯邀請僑胞到銅陵訪問。

國家級的銅陵市經開區在安徽省排名第三，管委會副主任吳世偉介紹，經開區以工業為主，銅的深加工仍然是主導行業，具有全國最齊全的銅系列產品鏈。銅陵作為資源轉型的城市，經開區做出了許多有益的嘗試和成果。今後將注重與其它產業的結合發展。

全美安徽學者學生聯合會副會長琚貽春、中國科大南加州校友會李先進、杭州巢湖商會秘書長樊益民、浙江大學南加州校友會傅建華、房地產

